# 打造河南特色职教品牌 IP

我省拟重点建设10个职业院校综合实习、能力拓展基地



### 聚焦主导产业 打造河南职教品牌

省教育厅《关于进一步加强职 业学校教学工作的指导意见》提 出,各职业学校要坚持立德树人、 全面发展,为现代化河南建设培养 多层次、高质量的技术技能人才、 能工巧匠、大国工匠。

《意见》强调,职业学校要优化 调整专业结构,紧密对接我省产业 升级和技术变革趋势,建立专业动 态调整优化机制,推动每所职业院 校聚焦服务2~3个主导产业,形成 具有河南特色的职业教育品牌。 淘汰供给过剩、社会需求度低的专 业,重点打造750个左右省级示范 性专业点,推动专业结构与产业结 构精准匹配,实现专业链与人才 链、产业链、创新链同频共振。

#### 重点支持建设10个综合实习、能力拓展基地

如何提高跟岗实习教学质 量?《意见》明确,中等职业学校 应着力探索分阶段、工学交替 和虚拟仿真的跟岗实习方式, 重点提高学生对职业、岗位的 认知和认同。高等学校应结合 学生升学需要,有选择性地调 整人才培养方案,积极采取分 阶段实习方式,满足学生多样 化实习需求,推进校企共同开 发实习课程,提高实习质量。

《意见》还要求,严格落实关 于职业学校校企合作办学和实习 管理工作的相关规定,切实加强 实习环节的教学、管理和服务,做 到实习备案、保险全覆盖。严禁 学校和企业向学生违规收取实习 实训费用、严禁中介参与学校组 织实习教学、严禁克扣学生实习 报酬。聚焦薄弱环节,重点支持 建设10个河南省职业院校综合 实习和能力拓展基地。

#### 到2025年,"双师型"教师占比60%以上

针对深化教师教材教法改 革,《意见》给出明确的指导意见: 严格落实师资队伍各项标准要

求,配齐配强各类课程教师;严格 执行教师全员轮训制度、企业实 践制度,完善"双师型"教师认定 标准和管理机制。

> 根据《意见》,到2025年, 职业学校"双师型"教师比例 要达到专任教师总数的60% 以上。建立具有职业教育特 点的教师评聘办法,建立健全 固定岗和流动岗相结合、校企 互兼互聘的教师管理制度,建 立国(境)外高水平专家引进 机制,畅通从行业企业引进和 聘用高层次人才的渠道。开 展与境外职业学校的师生互 派互访活动。

#### 公告专栏

下: 郑州市轨道交通 12 号线一期工程圣佛寺站,位于南三环与经开第三大街交叉口。 1 南三环至经南六辅路路段,施工期限:自 2023 年 3 月 2 日起,工期约为 6 个月, 施工期间占用经开第三大街东侧原有机动车道、非机动车道及人行道;届时,过往行

2. 南三环至经南八路路段,施工期限:自 2023 年 3 月 20 日起,工期约为 6 个月,施工期间占用经开第三大街东侧原有机动车道、非机动车道及人行道;届时,过往行 机动车及非机动车辆沿道路中间保通路南北向通行,待施工完成后恢复道路正常

地铁施工期间,请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交警及保通员指挥,合理选择出行道路,注意出行安全。在此期间,给广大市民出行带来的交通不便,敬请谅解。感谢您对郑州地铁建设的支持与理解!

郑州地铁集团有限公司 郑州市公安局公安交通管理局 2023 年 3 月 1 日

2023年3月1日

#### 招标公告

2023年3月1日

#### 物业管理招标公告

ī象商业中心"项目位于郑州市二七区太康、民主路西。占地面积 19676.17 平方米,总 

#### 物业管理招标公告

物 化管理 招 标公 告 "物华华庭"项目位于郑州市金水区孟农街南、铁东路东。项目总占地面积 19388.31㎡。总建筑面积 167914.71㎡。现公开招标重新选聘前前总物业管场。一、投标单位资格要求:1、具水河流域的有效的一个,投标单位资格专业。1、具从则为法员相关的位置证书。2、通过"信用中国"重违法投名及目代表的单位证书。2、通过证"信用中户重违法投名及三、元录的单位证法,通过证明和第一直持报名。三、23月7日。2023年3月1日。3月7日。2023年3月1日。3月7日。四、28号联合中心大厦 716房间(通过线下资格预和 地点:规州市郑东英传为东政场资格预印地点:郑州市郑东美区市现现场资格预审方、18536270617招标人:郑州杰人置业有限公司2023年3月1日

2023年3月1日

## 资产扩大有效投资实施方案》日前

我市推动存量资产盘活

扩大有效投资

印发,旨在进一步盘活存量资产,引 导各类社会资本积极参与。回收资 金将优先支持基础设施补短板等新 项目建设,扩大有效投资,推动全市

本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 侯爱敏)记者昨日从市发改委 获悉,《郑州市关于进一步盘活存量

高质量发展。

《方案》聚焦优质存量资产,老 旧、闲置存量资产,国有企业存量资 产等三大重点领域。通过运用PPP、 基础设施领域不动产投资信托基 金、资产证券化、产权交易、并购重 组、委托运营等多种方式,充分有效 发挥国有企业带动作用,积极挖掘 闲置低效资产价值;用足市、县两级 PPP项目财承空间,尽快通过PPP模 式盘活一批存量资产,PPP项目财政 承受能力达9%以上;引导社会资本 积极参与盘活国有存量资产,支持 民间投资项目参与基础设施领域不 动产投资信托基金试点。

《方案》明确,我市2月底前完成 工作台账编制,4月底前完成项目策 划整合,分类落实各项盘活条件,5 月1日起进入实质性推动阶段。市 发改委相关负责人表示,近期力争 尽快形成一批示范带动作用强的存 量资产盘活试点项目;远期,将充分 发挥市场在资源配置中的决定性作 用,运用盘活存量资产各类方式,建 立完善的项目全生命周期资金筹 措、项目运营、资金退出、再投资的 滚动发展模式。

#### 去年我国万元GDP能耗 比上年下降0.1%

新华社电 国家统计局2月28 日发布的2022年国民经济和社会发 展统计公报显示,2022年我国万元 国内生产总值(GDP)能耗比上年下 降0.1%,万元GDP二氧化碳排放下 降0.8%,节能降耗减排稳步推进。

国家统计局副局长盛来运介 绍,能源低碳转型持续深入,清洁能 源生产较快增长,非化石能源消费 占比不断提升。2022年,水电、核 电、风电、太阳能发电等清洁能源发 电量比上年增长8.5%;非化石能源 消费量占能源消费总量的17.5%,提 高0.8个百分点。

污染治理成效继续显现,生态 环境质量不断改善。2022年,全国 339 个地级及以上城市细颗粒物 (PM2.5)年平均浓度比上年下降 3.3%。3641个国家地表水考核断面 中,水质优良( [~Ⅲ类)断面比例为 87.9%,上升3个百分点。